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Ora questo deve cambia re assai p r i m a 
che cambino t a n t e a l t re cose verso il cui 
c a m b i a m e n t o noi and iamo . 

Credo che la d ichiaraz ione del l 'onore-
vole so t tosegre ta r io di St%to alla gue r r a 
servirà a da re un po ' più di equil ibrio 
e di giustizia e f a r sì che gli ufficiali, che 
hanno un po ' cura di an ime verso i loro 
soldat i , comincino a capire che se vogliono 
r iservars i il d i r i t to per sè, devono ricono-
scere a l t r e t t a n t o d i r i t to verso i soldat i e 
non devono incrudel i re in una persecuzio-
ne che non ha nessuna ragione d'essere 
ormai , ad un anno dal l 'a rmis t iz io . 

Mi auguro che ques ta breve discussione 
abbia servi to a p o r t a r e questo equilibrio e 
ques to senso di r i spe t tab i l i t à e di r i spe t to 
verso i c i t t ad in i soldat i . ( Vive approvazioni 
all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazionè 
del l 'onorevole E o n d a n i , al minis t ro delle 
pos te e telegrafi , « per sapere le ragioni 
che lo inducono a r idur re ad u n a sola corsa 
giornal iera il servizio pos ta le per Varallo-
Sesia ed Alagna che da t a n t i ann i funzio-
n a v a a due corse» . 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to per 
le pos te e i te legraf i ha f aco l t à di r ispon-
dere. 

M A S C I A N T O N I O , sottosegretario di Stato 
per le poste e i telegrafi. L 'onorevo le R o n d a n i 
d o m a n d a per quale ragione il Ministero 
delle poste ha r ido t to ad una sola corsa 
giornal iera il servizio pos ta le per Vara l lo -
Sesia ed Alagna. 

La ragione è semplicissima perchè ta le 
servizio viene eseguito per mezzo di-una linea 
automobi l i s t ica concessa e d ipenden te molto 
più dal Ministero dei lavor i pubblici che 
dal Ministero delle pos te e telegrafi , il 
quale ha dovu to acce t t a re quello che l 'al-
t ro Ministero ha f a t t o . 

La s tor ia b reve è ques ta : d u r a n t e la 
guer ra le due corse giornaliere fu rono ri-
do t t e per mancanza di t raff ico necessaria-
men te ad una \ e so l tan to da ora con la 
r ipresa della, v i t a normale io posso pro-
met tere , per f a r p iacere a l l 'onorevole in-
t e r r o g a n t e e servire meglio quelle popola-
zioni, di sol leci tare il Minis tero dei lavor i 
pubbl ic i perchè voglia r i ch iamare la d i t t a 
assuntr ice di quel servizio automobil is t ico 
agli obblighi del pr imo discipl inare con cui 
f u f a t t a la concessione. Così che i passeg-
gieri e la Pos t a si giovino u n ' a l t r a vo l t a di 
due corse giornaliere di a n d a t a e r i to rno per 
Varal lo-Sesia ed Alagna. Voglia a t t ende re 
fiducioso l 'onorevole in t e r rogan te nel buon 

esito della mia sollecitazione e per ora spero 
si d ichiar i sodis fa t to . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e R o n d a n i 
ha faco l t à di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

R O N D A N I . Ringrazio l 'onorevole sot to-
segretar io di S t a to della genti le r i sposta . Ho 
volu to e dovu to p resen ta re l ' in terrogazione, 
perchè, non os tan te le ass icurazioni p r i va t e 
che egli mi aveva da to , le condizioni po-
stali di quella va l l a t a non sono migl iorate . 
Si t r a t t a di fac i l i ta re lo svi luppo della v i t a 
moderna , del lavoro e della produzione. 

Voi dite con t inuamen te : l avora te , p rodu-
cete ; ma nella Valle Sesia, in quella t e r r a 
di lavoro, sia nella p a r t e di m o n t a g n a , sia 
nella p a r t e bassa dove è notevole lo svi-
luppo indust r ia le , il solo che lavor i meno 
è lo S ta to il quale dà questo ca t t ivo esem-
pio di t r a scu ranza , di non presenza, di non 
a iu to alla produzione. 

Mi auguro che la solleci tudine che ho 
vo lu to f a re in seduta pubbl ica p roduca 
l ' e f fe t to conforme agli a f f idament i dell 'o-
norevole so t tosegre tar io di S ta to . 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole F a c t a 

a recarsi alla t r i b u n a per p resen ta re una 
relazione. 

FACTA. A nome della Giunta generale 
del bilancio mi onoro di p resen ta re la re-
lazione sul disegno di legge : « P ro roga del-
l 'esercizio provvisor io degli s t a t i di previ-
sione de l l ' en t ra ta e della spesa per l ' anno 
finanziario 1919-20 fino a che non siano 
t r a d o t t i in legge». (75) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 

Giuramento. 
P R E S I D E N T E . Essendo presente l 'ono-

revole Romi ta , lo invi to a p res ta re giura-
mento. (Legge la formula). 

ROMITA. Giuro. 
Si continua la discussione intorno all' indi-

rizzo di r isposta al discorso della Corona. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

il seguito della discussione in to rno al l ' indi-
rizzo di r isposta al discorso della Corona. 

H a faco l t à di pa r l a re 1' onorevole Co-
lellaT 

C O L E L L A . Pa r lo in nome dei miei 
e le t tor i di Abruzzo, e più specia lmente 
delle associazioni democra t i che e dei com-


